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Exercice 1. Questions de cours : QCM (6 points — pas de point négatif)

Entourez la ou les bonnes réponses.

1. Le courant qui sort d’un générateur (de courant ou de tension) est nécessairement plus grand que

celui qui y entre.

a- VRAI FAUX

2. On considére le schéma suivant (plusieurs réponses) : —l
@ Le dipole est un dipdle récepteur si 1,5 et Uy sont de signes opposés
@ Le dipdle est un dipdle générateur si I et Uyp sont de méme signe
c- Le dipdle est un dipdle récepteur si 45 et Uy sont de méme signe

Le fléchage courant/tension correspond a la convention générateur.

3. Si on applique la loi d'Ohm avec la résistance en kf2 et le courant en mA, on obtient

directement la tension en :
A & mA

& v d My

4, Quelle est la résistance vueentre Aet B ?

a. 3R
o R 3R
] 3R . ]
© 3R
2 6R 6R
d. IR 3
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5. Quelle est la résistance vue entre 4 et B ?

15
d. ;é'R B

3
@ e ® )

5

SR

® o

d.

6. Soit le circuit ci-contre. Que vaut [J ?

a- 20V - 4V () 2R u
20V R
(b) —4v d- —8V 2R

7. Quelle est la bonne formule ?

3 3

a- L =21 @1122,1 3R
!
4

Soit le circuit suivant avec I, E5, E3, Ry, Ry, R3, R4 supposés connus.

iy Uy
< . —
Iy <« "

1O "D T Pla® [In

8. Quelles sont les affirmations fausses ? (2 réponses)
A- I ne dépend pas de R, c- Uy =Ry

I, dépend de R, Uy ne dépend pas de R,

3. Soit le circuit ci-contre : Quelle est I'expression de UJ?

1
a- U=R.I - UsE+I — ! T
E () R U
E E+R.I
b- U=; @ Uz 2
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10. Un générateur de tension E en série avec une résistance R est équivalent a un générateur de

courant [ en paralléle avec une résistance r si :

a RE=Z%letr=R a- E=R.Jet] =
T (75)
=RetE = R.]
r © b- R = retk =-:-?-

11. Quelle est la formule fausse ? (E; et U en Volts, I; en Ampéres, R; en Ohms)
R1 . [ @ U — Rl.El”"Rsz

a. I= .
Ri+Ry T Rq.Ry+Rq.R3+Ry.Ry
RiR: E
b. U= i d. U= gp
Ri+R; 1 ﬁ-i+-R—i+1

Exercice 2. Théoreme de Thévenin (5 points)

Soit le circuit suivant, dans lequel E, I et R sont connus.  Up,,
Les générateurs sont indépendants.

1. Déterminer le générateur de Thévenin vu par
R

B
e YT a r E+RT
B 4 & - t'H‘ - -

En , il ‘H”x

oo

; 4Rl
b |
L § e
ok [
T N

§

;
7

Axstoain

ey,
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2. Déterminer alors la tension Uyy si R’ = R.

’D‘QT\;U —tk Qg *R\/‘\f{(_é CLLU&‘J Q.]’ -DLL JPo(mLL dua %'T;

ow Qo U(.m = X (E +(21“) ,’}wcl.ﬁzﬁ Q‘ z Q

R+ R

W o B R
“ " 2

3. En déduire la tension Ugy,.

"D'cx.\«ia do. doi dwo u.LQLJ\\v), U(;)q - Upg H’Jﬂq

"D'a.T\R; da Aot d' G\wm‘ Uga - QRYT
| . E.RT E+ SRT
=n [|Upq = 3T 4 t+§L : L-rog I
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Exercice 3. Théorémes (7 points)

Soit le montage ci-dessous :

2E

2R —
ST—
!

R

I§

En utilisant la méthode de votre choix, déterminer I'expression de la tension aux bornes de la résistance Ry

en fonctionde E, I, R et R;.

(s Q{)w valtwan ;gcfuq_u\ru /Z;\_PLQ J?Z
R’)
R
. __m,‘;fff‘
- O M S—
R T *-k;—? AR |
g L KT- e :
L I
i
L e —————
R 2L
. sy
e TN W ,)"—_ L
A &T-&E
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(A L Priorewae o /OM‘A‘E(M

E{’&j&'/l' Gu Lowoefl ve £ =0 Ui - (\)] £

*“ 2(3R+R))

Ctolt & C,u. cownelfye L = Ug = _ R Ry T
IR+ Ry

Etab3: Cu cowserve 9F =~ U, . & 9F

R 3 - .._.__——-—w———-‘
.,%(Z*Q\

Etat h G‘u conyefve. X1 —o UL( = KRR, T
7 3"2'!”‘(2\

)
o U= O x Uy v Uy v Uy
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Exercice 4. Théoréme de Millman (2 points) A

.
Lt

On considére le circuit ci-contre. Déterminez U i R, R, m R,

U Erf : E, Kmm

en utilisant le théoréme de Millman.

B >

Gug (-;\«c\'\%'\“' (Q_ \A-O‘l/~¥ /Ib CO WA nas r‘é‘?éﬂ?_v\&,
dd.l’) 1/\.0 ‘\“-QLJ&QJ) (: ‘/(GU)?}C) \ é‘tx C—'JLH\LA P_LLL LC_.
Heoreme de ‘i’r] Nwron o psiub A

By . 4 T3 -~ &2

U:- Vﬂ qV@S‘ Vﬂ = Q\ 1 k Ao? 5
I T T
R, Rs

7l




